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ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

Schriftelijke vragen inzake Regenbooggelden 

en Regenboogalliantie Maastricht 

 

 24 oktober 2023 

Verz. 24 oktober 2023 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

TMPI (Tamara) Bogaert, van  06 21597428  2023.04007  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

Tamara.van.Bogaert@maastricht.nl    ---  

Geachte mevrouw Blom,  
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 

 

Vraag 1: Is bij het college bekend dat de overgrote meerderheid van de andere 54 

regenbooggemeenten, waaronder Heerlen, de jaarlijkse bijdrage van het ministerie van OCW uit de 

eigen middelen verdubbelen, en dat gemeenten als Den Haag zelfs enkele tonnen per jaar ter 

beschikking stellen aan de lokale LHBTQIA-gemeenschap? 

 

Antwoord 1: Ja, we zijn hiermee bekend. 

 

 

Vraag 2: Zo ja, waarom heeft de gemeente Maastricht zich de afgelopen jaren niet bereid verklaard 

noch getoond om ook voor onze gemeente de beschikbare regenbooggelden uit eigen middelen 

minimaal te verdubbelen, zeker gezien de (internationale) diversiteit en omvang van de LGBTQIA+-

gemeenschap in onze stad? 

 

Antwoord 2: Vanuit het ministerie van OCW wordt er een budget beschikbaar gesteld van €20.000,- 

per jaar voor het realiseren van gezamenlijke ambities (tussen Ministerie van OCW en de Gemeente 

Maastricht) op lhbti+ emancipatiebeleid. Het ministerie stelt het weliswaar niet meer verplicht dat er 

een co-financiering moet zijn voor de ontvangen gelden. Dat neemt niet weg dat we binnen de 

Gemeente Maastricht andere mogelijkheden aanbieden voor het aanvragen en vergroten van 

subsidies die bijdragen aan de uitvoer van de lokale aanpak Maastricht Regenboogstad en het 

bevorderen van de leefwereld van lhbti+ inwoners. Zo is het mogelijk om een beroep te doen op de 

subsidieregeling ‘Versterken van sociale en maatschappelijke basis door vrijwillige inzet’. Door in te 

zetten op activiteiten binnen deze regeling is het mogelijk om meer dan een verdubbeling (meer dan 

€20.000,-) extra in financiële middelen te realiseren.  
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Vraag 3: Is het college zich ervan bewust dat het voor organisaties als het COC Limburg erg lastig is 

om op een duurzame wijze haar meerjarige activiteiten vorm te geven en te continueren, nu blijkt dat 

de omvang van de regenbooggelden niet stijgt, maar deze wel met meerdere organisaties en 

initiatieven gedeeld moeten worden? 

 

Antwoord 3: Als Gemeente Maastricht zijn we ons ervan bewust dat het vinden van een duurzaam 

voortbestaan voor organisaties een opgave is. Sinds de start van de programma 

Regenbooggemeenten, 2008, worden de verkregen landelijke gelden als subsidie, vanaf 2009, 

uitgekeerd aan COC Limburg. Door deze subsidierelatie is het voor COC Limburg mogelijk om 

langdurige en duurzame projecten op te zetten en uit te voeren zoals Veilige School Limburg. Dit 

project gericht op voorlichting in het voortgezet onderwijs wordt uitgevoerd sinds 2010. Nu er meer 

organisaties en initiatieven bijkomen is het van belang dat er wordt gekeken naar meerdere en sterke 

samenwerkingsrelaties. Zoals in antwoord 2 beschreven is er de mogelijkheid om gebruik te maken 

van andere subsidieregelingen. Door samenwerkingen aan te gaan binnen de Regenboogalliantie, 

waar partijen gezamenlijk subsidie aanvragen voor projecten en activiteiten indienen, kan 

duurzaamheid van organisaties en verenigingen beter worden gewaarborgd 

 

 

Vraag 4: Zo ja, waarom is er dan voor gekozen om de middelen niet te verdubbelen uit eigen 

middelen, maar om het beschikbare budget gelijk te houden, ondanks de nieuwe opzet en het 

nieuwe verdeelmechanisme? 

 

Antwoord 4: Zie antwoord 2 en 3. We spreken nu nog niet over een nieuw verdeelmechanisme, 

maar motiveren samenwerkende partijen om gezamenlijke projecten en initiatieven tot uitvoer te 

brengen.  

 

 

Vraag 5: Waarom kiest het college ervoor om ook op dit thema de regie naar zich toe te trekken met 

een top down-aanpak jegens de noden en wensen van de LGBTQIA+ gemeenschap, terwijl daar in 

onze stad van onderop en vanuit lokale initiatieven en organisaties reeds op eigen en inspirerende 

wijze invulling aan gegeven wordt? 

 

Antwoord 5: Als Gemeente Maastricht willen we niet de regie naar ons toetrekken, maar sterk 

inzetten op een bottum-up werkwijze waarbij we meer willen meedenken en samenwerken. Vanuit 

het convenant regenboogsteden dat is afgesloten met het ministerie van OCW, is Gemeente 

Maastricht eindverantwoordelijke voor het behalen van de afgesproken landelijke doelen en ambities. 

Om deze ambities te behalen willen we als Gemeente Maastricht, ten opzichte van voorgaande 

jaren, meer betrokken zijn. Het idee is om bestaande en nieuwe organisaties en partners in de stad 

met elkaar te verbinden in een Regenboogalliantie. Juist deze organisaties en partners zijn de oren 

en ogen van de stad en geven samen invulling op lokale doelen en speerpunten. Ook hopen wij als 

gemeente hiermee de zichtbaarheid van Regenboogstad Maastricht te vergroten.  

 

 

Vraag 6: Is het college met de SP van mening dat de tijd en gelden die onder de nieuwe aanpak 

naar overhead gaan, zowel binnen de gemeente als binnen de maatschappelijke organisaties die 
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aanspraak willen maken op de regenbooggelden (met alle aanvragen en verantwoording die 

daarmee gepaard gaan) beter rechtstreeks en in goed vertrouwen aan de initiateven en 

gemeenschappen besteed zouden kunnen worden? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord 6: Het maken van overhead kosten is onvermijdelijk. Als gemeente Maastricht hebben wij 

(eind-) verantwoording af te leggen aan het ministerie van OCW in relatie tot het behalen van 

gezamenlijk ambities en doelen ter bevordering van lhbti+ emancipatie. Voor het aanvragen en 

verantwoorden van subsidies zijn er verplichte procedures vastgesteld. Zowel de gemeente als de 

aanvragende organisaties dienen zich hieraan te houden.  

 

 

Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 

 
Anita Bastiaans 
Wethouder Duurzaam Sociaal Domein, WMO, Welzijn, Diversiteit, Europa en de Euregio  
 
 


